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ATA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                 

  

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO     

SECRETARIADA PELO   1º SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 03(três) dias do mês de março de dois mil e vinte e três (2023), às 09h15 (nove horas e 

quinze minutos), reuniu-se através do plenário, em sessão ordinária presencial, esta Edilidade 

sob a presidência do Sr.  José Rui Peixoto Pinheiro e secretariada pelo Primeiro Secretário 

vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa. O Presidente iniciou os trabalhos, saudando todos os 

vereadores e vereadoras, assessores e servidores desta casa e público presente. Saudou 

também a população jaguaribana que acompanham a sessão, pelos meios de comunicação da 

cidade de Jaguaribe, através das rádios FM 87.9, a rádio Rio Jaguaribe 104.5 e pelo facebook 

oficial da Câmara Municipal de Jaguaribe. Havendo número regimental, e em “nome de Deus”, 

o Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para ficarem em 

pé, para a execução do hino do município. Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, a 

Presidência solicitou ao nobre vereador, Auricélio Teixeira Lima, para fazer a leitura do salmo 

Bíblico 117. Em seguida, os vereadores:  Francisco Désio Diógenes Júnior, Moacir Diógenes 

Sobrinho, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Geomar Freire Alves, Raimundo Uchôa Filho e o 

Presidente, vereador José Rui Peixoto Pinheiro, solicitaram a Mesa Executiva, “com espírito de 

fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um minuto de silêncio em lembrança da memória 

póstuma de: Edilson Saldanha Fernandes, Francisco Walex de Souza Alves, Raimundo Andrade 

Barros (residente na  rua da Gaveta), Francisco Gomes Barros ( residente no Sítio Ajuntador ) 

Luiz de Manuelzinho (residente no Distrito de Feiticeiro), Raimundo Nonato Agostinho Botão e 

a Vereadora e Presidenta da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte Yanny Brena. Na sequência, 

o Senhor Presidente solicitou ao primeiro secretário, que iniciasse a leitura da Ata da Sessão 

anterior. Colocada em discussão e votação pela presidência, a referida ata foi aprovada por 

unanimidade do plenário. Logo em seguida, o primeiro secretário fez a leitura das 

correspondências recebidas: Convite do Presidente da Câmara Municipal de Jaguaretama, 

vereador Erivaldo Brito, para participar no dia 06 de março, de uma Sessão Especial, 

comemorativa a Semana da Mulher Jaguaretamense. Convite da Secretaria do Trabalho e 

Assistência Social – SETAS/   Jaguaribe, para participar no dia 07 de março, da INAUGURAÇÃO 

da Sala Lilás, atendimento humanizado às mulheres em situação de violência, palestras sobre 

Violência contra a mulher e  finalizando o Convite da Presidenta da Câmara Municipal de 

Jaguaribara, vereadora Maria José Martins para participar no dia 09 de março de uma Sessão 

Especial, comemorativa a Semana da Mulher Jaguaribarense. Seguindo a Pauta, a presidência 
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anuncia a ORDEM DO DIA, feita a chamada nominalmente verificou-se a presença dos 

vereadores: José Ueimas Nogueira, Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, 

Raimundo Uchôa Filho, Francisco Désio Diógenes Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, Édiva Maria 

Diógenes Braga Santiago, José Valdi Vieira, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo 

Batista, Márcio Pereira de Oliveira, Nayana Lima Santos e o Presidente, vereador José Rui 

Peixoto Pinheiro. Dando continuidade à pauta, o Sr. Presidente solicitou ao primeiro Secretário 

fazer a leitura das matérias do Poder Executivo. Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n.º 002, de 23 de fevereiro de 2023. Altera a Lei Municipal n.º 1.529/21, de 23 de 

abril de 2021, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Administração Pública Municipal, 

cria e extingue cargos e adota outras providências. Obteve parecer favorável da relatora, da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago e 

aprovado por unanimidade dos membros da referida comissão. A Comissão de Finanças e 

Orçamento obteve Parecer Favorável do relator da referida comissão, vereador Auricélio 

Teixeira Lima. O Presidente da comissão acima citada, Vereador Ricardo Bruno, acompanhou o 

voto do relator e a Vice –Presidenta vereadora Nayana Lima Santos   votou contrário ao parecer 

do relator. Neste momento, a vereadora Édiva Maria Diógenes Braga Santiago,  líder do Governo 

Municipal, fez o Pedido da quebra de interstício ao Projeto de Lei n.º 002, de 23 de fevereiro de 

2023. Ressaltou que tendo em vista a urgência da alteração a Lei Municipal n.º 1.529/21 e por 

ser um requisito também da Lei Federal, solicitou a votação do referido projeto de Lei também 

em segundo turno. A Presidência acatou o pedido da quebra do interstício, levando em 

consideração a grande importância do citado Projeto de Lei para o funcionamento da máquina 

administrativa, e em seguida solicitou a seus pares a votação nominal. O resultado da votação 

da quebra de interstício obteve 11(onze) votos a favor e 01(um) voto contrário da vereadora 

Nayana Lima Santos. Colocado em discussão e votação nominal em primeiro turno pela 

presidência, o Projeto de Lei n.º 002, de 23 de fevereiro de 2023, foi aprovado com 11(onze) 

votos FAVORÁVEIS dos vereadores: Auricélio Teixeira Lima, Raimundo Uchôa Filho, Francisco 

Désio Diógenes Júnior, Moacir Diógenes Sobrinho, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, José 

Valdi Vieira, Geomar Freire Alves, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Márcio Pereira de Oliveira, 

José Ueimas Nogueira e Ricardo Bruno Diógenes Sousa e 01 (um) voto CONTRÁRIO da vereadora 

Nayana Lima Santos. Após a votação, o Presidente declarou aprovado em primeiro turno o 

Projeto de Lei n.º 002, de 23 de fevereiro de 2023. Logo em seguida, o Presidente colocou em 

discussão e votação nominal em segundo turno o referido Projeto de Lei. Obteve o mesmo 

resultado da votação do primeiro turno, acima especificado. Concluindo a votação, o Presidente 

declarou o Projeto de Lei n.º 002, de 23 de fevereiro de 2023, aprovado também em segundo 

turno. Na sequência, o Presidente solicitou ao segundo Secretário fazer a leitura das matérias 

do Poder Legislativo. Deu início a leitura, do informativo dos Projetos de Resoluções em trâmite. 

Protocolados no dia, 02 de março de 2023.  Projeto de Resolução nº 007, de 26 de fevereiro de 

2023.Disciplina a Criação do Cargo em Comissão de Secretário Parlamentar vinculado ao 

Gabinete dos Vereadores e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 008, de 02 de março 
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de 2023. Institui no âmbito da Câmara Municipal de Jaguaribe a verba de Desempenho 

Parlamentar, na forma que indica e dá outras providências. Os dois Projetos em epígrafes foram 

despachados pela Presidência, para serem distribuídos as Comissões de Justiça, Legislação e 

Redação e de Finanças e Orçamento, para cumprirem o trâmite regimental. O primeiro 

Secretário deu continuidade à leitura da Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de 

lei n.º 002, de 23 de fevereiro de 2023. De autoria do vereador José Ueimas Nogueira. Dá 

denominação a Estrada Municipal a Estrada Municipal que liga o Distrito de Nova Floresta à 

Comunidade divisão, passando pelos Sítios: Areias, Pau do Alho, Tanque I e II, Ilha grande, 

Cachoeirinha, Retiro, Corujas, São José dos Barros, Verdum e Pau D’arco de ESTRADA 

MUNICIPAL MANUEL DINIZ E SILVA. O Projeto em epígrafe tramitou na comissão de Justiça, 

Legislação e Redação. Obteve parecer favorável da relatora, a vereadora Édiva Maria Diógenes 

Braga Santiago e aprovado por unanimidade dos membros da referida comissão. Colocado em 

discussão e votação pela presidência, Projeto de lei n.º 002, de 23 de fevereiro de 2023, foi 

aprovado em primeiro turno, por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes em 

plenário. Logo em seguida o primeiro Secretário deu continuidade, a leitura dos Requerimentos 

de números: 016/2023 de autoria do vereador-Presidente José Rui Peixoto Pinheiro, 017/2023 

de autoria do vereador José Ueimas Nogueira, 018 de autoria do vereador Raimundo Uchoa 

Filho, com subscrição do vereador José Valdi Vieira e 019/2023 também de autoria do vereador 

Raimundo Uchoa Filho, com subscrição dos vereadores José Valdi Vieira e Ricardo Bruno 

Diógenes Sousa e requerimento de 020/2023 de autoria do vereador Francisco Désio Diógenes 

Júnior. Os requerimentos foram aprovados por unanimidade dos vereadores e vereadoras 

presentes em plenário, logo após os esclarecimentos dos seus respectivos autores. Iniciando o 

grande expediente, a Presidência em comum acordo com a Mesa Diretora e do plenário, fizeram 

a inversão da pauta deixando o uso da palavra dos cinco minutos para final do grande 

expediente. Neste momento o Sr. Presidente registrou a presença da Comissão do Seguro Safra 

e os convidou a adentrarem ao Plenário e ocuparem assentos. Desejou boas-vindas e agradeceu 

a   todos os representantes de cada Instituição na Comissão do Seguro Safra. SEDRAMA:  Ilmo. 

Secretário do Desenvolvimento Rural, Agricultura e Meio Ambiente Sr. José Ricardo Mendes de 

Sousa; Ilmo. Engenheiro Agrônomo da SEDRAMA, Sr. Sérgio Barreto. EMATERCE:  Ilmo. Gerente 

Regional do Médio Jaguaribe Sr. João Alves de Menezes. SINDICATO DOS TRABALHADORES 

RURAIS: Ilma. Presidente em exercício Sra. Eluneide Maria de Aquino. Na sequência, o 

Presidente passou a palavra para o Vereador Auricélio Teixeira Lima, autor do convite, o mesmo 

saudou e agradeceu a Comissão do Seguro Safra na sessão ordinária. Ressaltou a importância 

da presença de todos, no sentido de prestar esclarecimentos acerca do garantia safra aos 

agricultores do município. Os convidados agradeceram a oportunidade de virem a Casa prestar 

esclarecimentos acerca de possíveis dúvidas do garantia safra aos agricultores e agricultoras, ou 

seja, a população jaguaribana. O Presidente agradeceu a participação de todos os convidados. 

Todos os pronunciamentos e questionamentos dos convidados e vereadores se encontram 

gravados em cds arquivados na Secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a todos, caso 
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haja necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer esclarecimentos. 

Retornando ao grande expediente, os vereadores fizeram seus pronunciamentos, estes que se 

encontram gravados em cds arquivados na Secretaria da Câmara Municipal, com fácil acesso a 

todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para quaisquer 

esclarecimentos Finalizando, e nada mais a ser tratado, o Presidente agradeceu a presença de 

todos os edis e convocou-os para a próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia 10(dez) de 

março do corrente ano e declarou encerrada a presente sessão. A sessão é levantada as 

12h:55min. (doze horas e cinquenta e cinco minutos). Plenário da Câmara Municipal de 

Jaguaribe, em 03(três) de março de 2023.    

         

_________________________________________________ 

PRESIDENTE: JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

_________________________________________________ 

1º SECRETÁRIO: Ricardo Bruno Diógenes Sousa 

 


